
Verbale del Consiglio Direttivo SAIt del 28/01/2022 

Oggi, 28 gennaio 2022, si riunisce il Consiglio Direttivo della SAIt su piattaforma telematica. Sono 

presenti: Roberto Buonanno (Presidente), Flavio Fusi Pecci (Vice-Presidente), Patrizia Caraveo 

(Consigliere), Angela Misiano (Consigliere), Lucio Angelo Antonelli (Consigliere), Giuseppe Bono 

(Consigliere), Giuseppe Cutispoto (Consigliere), Fabrizio Mazzucconi (Segretario Tesoriere), 

Valentini Gaetano (Vice Segretario).  

Confermato il numero legale, alle ore 10:00 si aprono i lavori. 

Il Presidente propone al CD una variazione dell’ordine del giorno aggiungendo la voce “Assemblea 

dei Soci 2023”.  

Si provvede alla approvazione dell’ordine del giorno con la variazione proposta. Non essendoci 

riserve od osservazioni si approva il seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Richiesta Finanziamento alla Banca d’Italia del Festival della Scienza di Reggio C.; 

3. Assemblea dei Soci 2022; 

4. Assemblea dei Soci 2023; 

5. Organizzazione votazioni on-line; 

6. Candidati al nuovo Consiglio Direttivo; 

7. Bilancio 2021; 

8. Varie ed eventuali; 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

- E’ stata inoltrata la richiesta del CIG per una unità di personale SAIt per l’anno 2022. 

Restano da poter usufruire ancora 12 mesi. 

- Stanno proseguendo i lavori del Premio Cosmos, per il quale ci sono da valutare 24 libri 

partecipanti. 

- Sono stati banditi i Premi SAIt Lorenzoni, Tacchini, Bignami e Horn. 

- E’ stato richiesto il patrocinio della SAIt per una giornata di studi dell’Università Roma 

Tre e Università di Ferrara dal titolo “Rappresentare il tempo tra architettura, geometria 

e astronomia”. Il patrocinio viene dato. 

- La Presidenza della SAIt ha ringraziato, attraverso una lettera, il LOC e i Giudici che 

hanno lavorate per le IRAO2021. 

- Sono state rendicontate al Ministero competente le spese effettuate per le olimpiadi. 

- E’ stata definita la Settimana dell’Astronomia, che tra le tante attività avrà al suo interno 

il Premio Schiaparelli, il Concorso “Mi illumino di meno” e la Finale Nazionale delle 

Olimpiadi di Astronomia. 

- Viene segnalato che l’ultima frase dell’art. 6 del Regolamento della Società approvato 

dai Soci il 15 Giugno 2021 si presta a una interpretazione non univoca. Il Presidente si 

riserva di sottoporre la questione al CD al fine di ottenere una interpretazione autentica. 

Stante l’urgenza e la necessità di una attenta valutazione, la consultazione del CD 

avverrà in maniera telematica. 

2. Richiesta Finanziamento alla Banca d’Italia del Festival della Scienza di Reggio C.; 

E’ stato richiesto un finanziamento alla Banca d’Italia per cofinanziare l’organizzazione del 

Festival della Scienza a Reggio Calabria. Le tipologia di finanziamento richiesto è quello di 

contributo liberale, è verrà inoltrato dalla SAIt. Il CD approva. 



3. Assemblea dei Soci 2022; 

L’Assemblea dei Soci del 2022 verrà fatta nuovamente in modalità remota, viste le attuali 

limitazioni dovute alla pandemia. La data fissata è quella del 14 giugno. Ad introdurre 

l’Assemblea verrà organizzato uno spazio seminariale, della durata di un paio di ore. 

Caraveo ed Antonelli saranno i coordinatori dei contenuti scientifici. 

4. Assemblea dei Soci 2023; 

Per l’Assemblea del Soci 2023, che sperabilmente tornerà ad essere in presenza, la sede sarà 

Camerino, in occasione dell’inaugurazione della Sezione INAF presso l’Università di 

Camerino. L’Assemblea dovrebbe essere riportata all’interno del tradizionale Congresso 

SAIt-INAF che, a causa della pandemia, non è stato più tenuto. Il CD approva con 

entusiasmo e la proposta verrà portata alla prossima Assemblea. 

5. Organizzazione votazioni on-line; 

La Commissione elettorale costituita (Carmignati, Montuori e Cutispoto) si è insediata 

formalmente. Si ricorda che il termine ultimo per le candidature agli organismi è quello 

delle ore 17:00 del 16 maggio p.v. Le candidature verranno poi presentate alla Assemblea 

dei Soci 2022. Le votazioni, che si svolgeranno per la prima volta in forma telematica, 

avranno luogo il 13 e 14 settembre p.v. La password per accedere all’interfaccia web di 

votazione elettronica sarà comunicata agli aventi diritto dalla Segreteria, su questa 

interfaccia   compariranno i nomi dei candidati alle varie cariche. 

6. Candidati al nuovo Consiglio Direttivo; 

Il Presidente ricorda che possano far parte della lista dell'elettorato passivo i Soci che 

soddisfino i criteri, secondo quanto descritto dal Regolamento. Ricorda altresì l’opportunità 

che il nuovo CD preveda, oltre che a un equilibrato rinnovo del Consiglio, anche un discreto 

riequilibro di genere. Segue un ampio dibattito. Tutto il CD converge con quanto esposto dal 

Presidente e con l’idea che le diverse attività possano essere realizzate da membri della 

Società che non sia necessariamente membri del CD. 

7. Bilancio 2021; 

Viene presentato dal Tesoriere il Bilancio provvisorio 2021, già diffuso precedentemente ai 

membri del CD per poterne prendere anticipatamente visione. Il bilancio viene illustrato 

nelle sue linee fondamentali, ma non si passa all’approvazione in quanto ancora mancano 

dei movimenti del conto corrente postale.  

8. Varie ed eventuali; 

Non ci sono argomenti da aggiungere. 

Non essendoci altre questioni in varie ed eventuali i lavori del Consiglio Direttivo si chiudono alle 

ore 12:30.   


